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Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.

Např.: 
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	A

	
	B

	
	C


1. Růstová chrupavka:

a) Místo, kde kost roste do délky.
b)  Místo, kde kost přirůstá do šířky.

c) Vzniká z ní v době vývoje plodu kostní tkáň.

2. Zakřivení páteře (fyziologická):

a) kyfóza hrudní, skolióza bederní

b) bederní kyfóza, hrudní lordóza 
c) kyfóza hrudní, lordóza bederní


3. Kost lícní:

a) Je kloubem spojena s dolní čelistí.

b) Je výběžkem spojena s kostí spánkovou. 
c) Je výběžkem spojena s dolní čelistí.

4. Předloktí je tvořeno:

a) kostí loketní a vřetenní

b) kostí loketní

c) kostí loketní a pažní


5. Mezi kosti chodidla patří:

a) 5 zánártních kůstek

b) 6 zánártních kůstek

c) 7 zánártních kůstek


6. Pro kosterní sval je typické:

a) hladká svalová vlákna

b) příčné pruhování svalových vláken 
c) podélné pruhování svalových vláken


7. Svalovina srdce (myokard) je tvořena:

a) hladkými svalovými vlákny 
b) srdečními svalovými vlákny

c) srdečními svalovými buňkami

8. Hladká svalovina:

a) Může být ovládána vůlí.

b) Tvoří srdeční sval.

c) Tvoří stěny dutých orgánů a cév.


9. Červené krvinky (erytrocyty):

a) Obsahují červené krevní barvivo bilirubin. 
b) Obsahují červené krevní barvivo hemoglobin.
c) Vznikají ve slezině.


10. Pro tvorbu červených krvinek je třeba

a) Fe, vitamín B12 a bílkoviny

b) Fe, Ca a bílkoviny

c) Fe, vitamín C a bílkoviny

11. Které bílé krvinky tvoří protilátky při styku s antigenem?

a) neutrofily

b) lymfocyty T 
c) lymfocyty B


12. Mezi agranulocyty nepatří:

a) monocyty

b) B lymfocyty

c) bazofilní neutrofily


13. Jedinec s krevní skupinou A:

a) Jeho červené krvinky nesou aglutinogen A.

b) Jeho červené krvinky nesou aglutinogen anti-A.

c) Jeho plazma obsahuje aglutinogen A.


14. Z levé srdeční komory vystupuje

a) plicní tepna

b) aorta (srdečnice)

c) horní a dolní dutá žíla 


15. K výměně dýchacích plynů a živin dochází:

a) v kapilárách 
b) v žílách

c) v tepnách a tepénkách


16. Okysličená krev se z plic vrací do srdce:

a) horní dutou žilou do pravé síně

b) plicní tepnou do levé síně 
c) plicními žilami do levé síně
17. Podněty ke stahu (kontrakci) srdce vznikají:

a) přímo v srdci, v sinusovém uzlíku

b) v mozku

c) v míše


18. K výměně dýchacích plynů dochází:

a) v průdušnici

b) v průduškách

c) v plicních váčcích


19. Hlavním dýchacím svalem je:

a) mezižeberní svaly

b) bránice

c) malý a velký prsní sval


20. Přenos kyslíku v krevním oběhu se děje:

a) pouze rozpuštěný v plazmě 
b) vazbou na plazmatické bílkoviny

c) vazbou na červené krevní barvivo (hemoglobin)


21. Trávení se uskutečňuje:

a) působením pohybů trávicí trubice

b) působením trávicích enzymů

c) uskutečňuje se pouze v žaludku působením žaludeční šťávy


22. Počet zubů mléčného chrupu je:

a) 24

b) 32
c) 20


23. Při polykání pokračuje sousto z dutiny ústní do hltanu a následně:

a) do hrtanu

b) do žaludku 
c) do jícnu


24. Ptyalin je enzym obsažený:

a) v žaludeční šťávě

b) ve slinách

c) v tenkém střevě


25. Tenké střevo měří přibližně:

a) 1 – 3m

b) 5 – 8m 
c) 3 – 5m

26. Žaludeční šťáva obsahuje kyselinu:

a) uhličitou (H2CO3)

b) chlorovodíkovou (HCL)
c) sírovou (H2S04)

27. K trávení a vstřebávání všech živin dochází především v:

a) žaludku

b) tenkém střevě

c) tlustém střevě


28. Hlavní funkční jednotkou ledviny je:

a) nefron

b) neuron

c) ledvinná pánvička


29. Močová trubice odvádí moč:

a) z ledviny do močového měchýře

b) z močového měchýře ven z těla

c) z ledviny do močovodu


30. Základní jednotkou nervové soustavy je:

a) neuron

b) nefron

c) nerv


31. Centrální nervovou soustavu tvoří:

a) mozek

b) mozek a mícha 

c) mícha


32. Mozková kůra je tvořena:

a) šedou i bílou hmotou 

b) bílou hmotou

c) šedou hmotou


33. Nepodmíněný reflex:

a) Je vrozený.

b) Je získaný během života.

c) Může být vrozený i získaný.


34. Na průřezu míchou je:

a) bílá hmota uprostřed

b) šedá hmota uprostřed

c) pouze šedá hmota

35. Z mozku vychází hlavové nervy v počtu:

a) 10 párů

b) 12 párů

c) 14 párů

36. Červená barva u hledíku (R) se chová jako neúplně dominantní znak. Dále je známo, že recesivní alela (r) je zodpovědná za bílé zbarvení a že heterozygotní rostlina kvete růžově. 

Jaký bude fenotypový štěpný poměr v potomstvu křížení růžového hledíku s bílým?

a) 3:1

b) 1:1 

c) 1:2:1

37. Mezi krevními skupinami A a B u člověka platí vztah kodominance a krevní skupina 0 je recesivní jak vůči A, tak vůči B. 

Jeden z rodičů má krevní skupinu AB, druhý je univerzální dárce. Jaké krevní skupiny zdědí jejich děti?

a) Všichni potomci budou AB.
b) Polovina bude A a druhá polovina bude B. 

c) Polovina bude AB a druhá polovina bude 0.
38. DNA je uložena v buněčném jádře. Za účelem proteosyntézy je z něj přenášena do cytoplazmy ve formě

a) transferové DNA

b) transferové RNA

c) mRNA

39. Somatická buňka muže obsahuje kromě autozómů také 

a) pohlavní chromozómy X a Y 
b) pohlavní chromozóm X
c) pohlavní chromozómy X a X
40. Gametická buňka muže obsahuje kromě autozómů také 

a) pohlavní chromozómy X nebo Y 
b) pohlavní chromozóm X
c) pohlavní chromozómy X a X
41. Gen pro hemofilii, recesivně dědičnou chorobu, je uložen na chromozómu X. Žena je přenašečka pro tuto chorobou, muž je zdráv a celé jeho příbuzenstvo také. Jejich potomci budou 
a) polovina synů postižena

b) všichni synové postiženi

c) všechny dcery postiženy

42. Gen pro barvoslepost, recesivně dědičnou chorobu, je uložen na chromozómu X. Žena je přenašečka pro tuto chorobu, muž je zdráv a celé jeho příbuzenstvo také. Jejich potomci budou 
a) polovina synů postižena

b) všechny dcery postiženy

c) všechny dcery přenašečky

43. Při úplné dominanci dvou sledovaných genů nalezneme v B1 generaci zpětného křížení dihybridů tyto fenotypové štěpné poměry:

a) 1:1:1:1

b) 1:2:1

c) 9:3:3:1

44. Krevní skupina 0 je recesivní oproti krevním skupinám A i B. Mezi A a B je vztah kodominance. Matka dítěte je A0, otec B0. Jaká je pravděpodobnost, že si přinesou z porodnice dítě s krevní skupinou A?

a) 1:2:1 
b) 1:1

c) 1:3
45. Správné pořadí nukleotidů v novém řetězci DNA, který vznikl replikací podle řetězce  CACCGTACAG, bude

a)  CACCGUCGAG

b)  GUGGCAGCUC

c)  GTGGCATGTC

46. Kolik typů pohlavních buněk bude schopen vytvářet organismus AaBbCc,  leží-li  každý znak na jiném chromozómu?

a) osm

b) tři

c) šest

47. Kolik typů dceřiných buněk bude vznikat při mitóze v organismu AaBbCc,  leží-li  všechny znaky na tomtéž chromozómu?

a) šest

b) jeden 

c) osm

48. Lidské buňky mají za normálních okolností 46 chromozómů. Kolik chromatid najdete v jedné buňce při meiotickém dělení v telofázi II?

a) 23

b) 46

c) 92 

49. Muž je nosičem dominantního, na chromozóm Y vázaného onemocnění. Jaký podíl jeho spermií bude toto onemocnění přenášet?

a) všechny

b) ½

c) ¼

50. V buňce s deseti páry chromozómů dochází k meiotickému dělení. Kolik chromozómů a kolik chromatid budou mít výsledné buňky?

a) 10 chromozómů a 20 chromatid

b) 10 chromozómů a 10 chromatid

c) 20 chromozómů a 20 chromatid
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